

## 诗歌选集第 421 首

421 【哦，那不肯放我之爱】

[Listen to Midi](#)

(一) 哦，那不肯放我之爱，我将疲魂安息于祢；我把所欠余生归来，好使它在祢这深海，得更丰满洋溢。

(二) 哦，那照耀我路之光，我将残灯带来交祢；我心因得祢光复亮，它的日子借祢太阳，得更光明美丽。

(三) 哦，那喜乐寻我苦中，我心不能向祢关闭；我在雨中寻得彩虹，知祢应许必不落空，天亮便无泪涕。

(四) 哦，那使我抬头十架，我不敢求与祢稍离；今生虚荣死葬土下，那土长出生命红花，永远开放不已。

(1) O Love, that wilt not let me go, I rest my weary soul in Thee; I give Thee back the life I owe, that in Thine ocean depths its flow may richer, fuller be.

(2) O Light, that followest all my way, I yield my flickering torch to Thee; my heart restores its borrowed ray, that in Thy sunshine's blaze its day may brighter, fairer be.

(3) O Joy, that seekest me through pain, I cannot close my heart to Thee; I trace the rainbow through the rain, and feel the promise is not vain that morn shall tearless be.

(4) O Cross, that liftest up my head, I dare not ask to fly from Thee; I lay in dust life's glory dead, and from the ground there blossoms red life that shall endless be.

George Matheson 马得胜生于一八四〇年苏格兰的歌斯高，父母亲均爱主及敬虔。父亲是当地教会的长老。他十四岁就在家庭聚会讲道，有一篇「我们在天上的父」还被印出来

传阅。由于他出生十八个月时眼睛因病受到感染,视力逐渐变坏,只能用微弱的视力來阅读,到十八岁几乎近于全盲,虽然他的视力不良,仍于二十二岁读完硕士学位,三十九岁获得博士学位。他在这段期间,因为得到大姊无私牺牲的帮助,使他在学习和精神上得到扶持。四十二岁时他出任伯尔纳教会的传道人,牧养二千多信徒,到处点起爱主的火焰。他就在身体的软弱中学习更多与主相交,也因此认识了基督为爱所受的苦难,于是他便能像保罗一样丢弃属世一切的虚荣,使「己」生命下葬于卑微的尘土中,从而长出属灵生命的红花,永远开放不已。关于这首诗写作的背景,他的妹妹说:「一八八二年写这首诗的时候,他已经四十岁了。当时是夏天,亲友有丧事,家属们正忙手办理丧事,他独自潛思默想,于一刹那间写成的。」马得胜自己也说到这首诗的产生经过:「这完全是一时灵感的结果,该诗写來至为快当,似乎只在几分钟内就书写完毕,而我们只觉得自己好像一名速记员,把那位真作者所念的,一字一句记录下来。我曾经历过许多内心的痛苦和忧愁,这首诗便是痛苦所结的果子…我在最后一节写到『让红花开遍』这句时,特别想到牺牲精神所开的鲜花。因为白花象徵兴盛,红花則代表为爱牺牲自己所开之花。」由于他被主的慈绳爱索牽引在內室与主有亲密的交通,所以旧生命得以逐渐丧失,新生命也逐渐成长。他成为当代属灵的领袖,引领许多心灵渴慕主的信徒进入与主交通、背十字架的道路,为后来英国教会的复兴立下了一块美好的根基。在他眼疾的痛苦中,使他的属灵生命得以在內在的启示和异象中成长,使他外在的恩赐能彰显出內在的生命。他的另一首诗歌「求主把我捆绑」或译为「愿作主囚」,最能说明主耶稣所说之「由死亡得生命的奥秘」。